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1 Inleiding.  

In mei/juni hield het bestuur van Wijkkamer De Deel een enquête onder bewoners van een aan-

tal appartementencomplexen in de wijken Groenhouten en Hamershof zuid. In het projectplan is 

het volgende over de doelstelling opgenomen: 

Omschrijving 

Het schriftelijk enquêteren van 300 huishoudens met vragen om te achterhalen hoe tevre-

den mensen zijn in hun huidige leef- en woonsituatie en of er sprake is van eenzaamheids-

problematiek. Zijn zij afhankelijk van anderen voor wat betreft verzorging en/of vervoer? 

Van welke ondersteunende faciliteiten maken zij gebruik binnen de gemeente Leusden en 

zijn zij bekend met vrijwilligersorganisaties? Zo ja, welke? Aan welke activiteiten zouden zij 

behoefte hebben en zijn bereid en in staat om zelf een aandeel in te hebben in de organisa-

tie en/of begeleiding? 

 

Doel 

Inzichtelijk maken welke hulpvragen er leven in onze wijk om het beleidsplan van Wijkka-

mer De Deel daarop te kunnen afstemmen.  

 

In deze notitie worden de resultaten van de enquête besproken.  

 

2 Deelnemers  

Allereerst is opvallend het hoge aantal respondenten. Van de ca 300 betrokken adressen hebben 

er 122 gereageerd. Deze hoge score komt vermoedelijk door de gekozen aanpak. Tevoren is met 

alle VVE besturen gesproken over het plan deze enquête te houden. Zij hebben een belangrijke 

rol gespeeld in de realisatie en uitvoering van de enquête.  

122 personen hebben deelgenomen. Zij zijn als volgt verdeeld over verschillende straten.  

 

 

Rijlabels Aantal van Straatnaam 

De Blekerij 26 

De Zeilmakerij 32 

Dorser 10 

Egger 13 

Hamersveldseweg 8 

Onb 17 

Walenburg 1 

Zaaijer 15 

(leeg) 17 

Eindtotaal 122 
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Van de respondenten  wenst  ca 2/3 deel de digitale nieuwsbrief te ontvangen.  

 

Rijlabels Aantal van nieuwsbrief  ja/nee 

Ja 76 

Nee 44 

 2 

Eindtotaal 122 

 

 

Mannen overlijden gemiddeld 5 jaar eerder dan hun vrouwelijke partner. Dat zien we ook in deze 

wijken, met een sterke oververtegenwoordiging van vrouwen. 

 

Rijlabels Aantal van Geslacht 

Man 35 

Vrouw 85 

Geen antwoord 2 

 122 

 

De verdeling over leeftijden is als volgt: 

Rijlabels Aantal van Leeftijd 

18 – 40 jaar 5 

55 – 70 jaar 17 

70 – 80 jaar 43 

ouder dan 80 jaar 57 

Geen antwoord  

Eindtotaal 122 

 

De gemiddelde leeftijd is erg hoog, Ca 80 % is 70 of ouder.  

Dat heeft gevolgen. Zo zal een groot deel van de bewoners al een overstap naar een kleinere se-

niorenwoning of appartement al hebben gemaakt.  

 

En het aantal alleengaanden is hoog: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Rijlabels Aantal van Woonsituatie  

Ik woon alleen 68 

Ik woon samen met mijn partner en/of huisgenoot 2 

Ik woon samen met mijn partner/en of huisgenoot 51 

Ik woon samen met partner en kind(eren) 1 

Geen antwoord  
Eindtotaal 122 



 

 

 Pag: 4 

 

 

Van bijzonder belang is of de woning goed geschikt is voor de leefsituatie van de betrokkenen. 

Dat wordt uitzonderlijk hoog beoordeeld. Mogelijk speelt hierbij een rol dat mensen min of 

meer recent zijn verhuisd naar een plek van hun keuze. 

 

Rijlabels 

Aantal van Is uw woning 

geschikt voor uw situatie? 

(toelichten optioneel)) 

ja 120 

ja  1 

nee 1 

Geen antwoord  
Eindtotaal 122 

 

 

 

 

Men is nog goed mobiel blijkt uit de cijfers: ca 80% heeft geen hulp nodig voor vervoer. Voor de 

overigen is Automaatje een belangrijke voorziening.  

 

Rijlabels 

Aantal van Bent u afhankelijk van an-

deren voor wonen of vervoer? (Toe-

lichten optioneel) 

ja,  automaatje en PicNic, zoon 1 

ja,  automaatje of buurman 1 

ja,  beperkte mobiliteit 1 

ja, automaatje 1 

ja, automaatje of familie 1 

ja, automaatje of kinderen 1 

ja, automaatje of vriend 1 

ja, automaatje, kinderen 1 

ja, automaatje, taxi, HH hulp, wensboom, vrienden 1 

ja, dochter 1 

ja, geen auto 1 

ja, HH hulp en automaatje 1 

ja, loop met rollator, zoon 1 

ja, mijn dochter is ook mantelzorger 1 

ja, mijn man 1 

ja, thuiszorg 1 x dag, automaatje of buurman 1 

ja, thuiszorg en HH hulp 1 

ja, thuiszorg, maatjes vervoer, kinderen 1 

ja, van man 1 

ja, vervoer 1 

ja, vervoer  automaatje, dochter 1 

ja, vervoer automaatje 3 

ja, vervoer bus 1 

ja, voor verder vervoer OV of automaatje 1 

ja. HH hulp 1 
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langere afstanden de kinderen/automaatje 1 

nee 80 

nee in de buurt niet, verder  weg  kinderen, vrfienden 1 

Nee, alleen bij spoed hulp buren of automaatje 1 

nee, automaatje 2 

nee, automaatje  1 

nee, automaatje en mijn man 1 

nee, automaatje en valys 1 

nee, automaatje, regio taxi, valys 1 

nee, automaatje, valys 1 

nee, bus, taxi, fam. 1 

nee, soms Valys taxi 1 

nee, vrienden 1 

nee, we rijden zelf 1 

nee, zoon of dochter voor afspr. ziekenhuis 1 

Geen antwoord  

Eindtotaal 122 

 

 

Voor een ontmoetingscentrum  als Wijkkamer De Deel is het belangrijk of men goed bereikbaar 

is. Dat blijkt gelukkig het geval te zijn.  

 

Rijlabels 

Aantal van Kunt u de Zaaier (waar De Deel 

is gehuisvest)  zelfstandig bereiken? 

Ja 107 

Nee, de afstand is te groot 2 

Overdag wel, 's avonds niet 13 

Geen antwoord  

Eindtotaal 122 

 

 

De tevredenheid met de straat/wijk is erg hoog: 

 

 

 

 

  
 

Rijlabels 

Aantal van Bent u tevreden met 

de straat/ wijk waar u woont? 

 

Gaat wel 9  

Ja, zeer tevreden 109  

Zou wel anders willen (graag hieronder toelichten) 3  

Geen antwoord 2  

Eindtotaal 

 

122 
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De buren zijn een belangrijke steunpilaar. Er is regelmatig onderling contact.  

En men helpt elkaar waar nodig, vooral met boodschappen.   

Maar bij serieuze problemen ziet het er anders uit. Er wordt vrijwel niet voor eten gezorgd bij 

ziekte.  

 

 

Eenzaamheid komt in significante mate voor, maar een grote meerderheid geeft aan zich nooit 

eenzaam te voelen. Ca 25% voelt zich een enkele keer of regelmatig eenzaam. 

 

Rijlabels 

Aantal van Voelt u zich wel eens een-

zaam? (Bekend) 

Ja, een enkele keer 21 

Ja, regelmatig 6 

Nee, nooit 90 

Geen antwoord 5 

Eindtotaal 122 

 

Deze cijfers zijn ongeloofwaardig laag en doen vermoeden dat er sprake is van onderrapportage 

Rijlabels 

Aantal van Hebt u contacten 

met buren of anderen in uw 

omgeving? Zo ja, waaruit be-

staat dit contact? 

 Ja, we zitten in een  Whatsapp groep. 4 

Ja we zien elkaar tenminste iedere maand 27 

Ja, we komen regelmatig bij elkaar over de vloer 59 

Ja, we zien elkaar een aantal keren per jaar 15 

Ja, we zien elkaar tenminste iedere maand 1 

Nee, ik heb geen contacten van betekenis en vind dat prima zo 1 

Nee, ik heb geen contacten van betekenis en mis dat wel 4 

Nee, ik heb geen contacten van betekenis en vind dat prima zo 9 

Geen antwoord 2 

Eindtotaal 121 

Rijlabels 

Aantal van Kunt u een beroep doen op 

buren of mensen in de omgeving als u 

incidenteel hulp nodig heeft? U kunt 

meerdere opties aankruisen. 

Ja, als ik ziek ben wordt er voor eten gezorgd 2 

Ja, om de hond uit te laten als ik ziek of verhinderd ben 4 

Ja, om een boodschapje mee te nemen 59 

Ja, om mij te brengen/begeleiden naar belangrijke afspraken 12 

Ja, om mijn planten/huisdieren te verzorgen als ik er niet ben 27 

Ja, om mijn planten/huisdieren te verzorgen als ik er niet ben 1 

Ja, voor een klusje aan mijn huis 8 

Geen antwoord 9 

Eindtotaal 122 
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Volgens de Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen (GGD/CBS/RIVM) 

uit 2024: 

• 46 % van alle volwassenen (18+) voelt zich eenzaam: 33 % matig en 13 % sterk eenzaam 

reddit.com+6vzinfo.nl+6seniorenveiligwonen.nl+6. 

• Voor 75-plussers ligt dit hoger: 

o 51 % voelt zich eenzaam. 

o 60 % van 85-plussers nos.nl+12vzinfo.nl+12cbs.nl+ 

 

3 Activiteiten 

Een belangrijke doelstelling van de enquête is om meer zicht te krijgen op de wensen van onze 

gasten. We hebben daarom gevraagd naar onderwerpen die aanspreken. Onderstaand het resul-

taat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verrassend is de hoge score voor een voorlichting door de brandweer en een ontmoeting met de 

wijkagent.  Dat gaan we zeker oppakken. Geliefde activiteiten als bloemschikken, koAie drinken, 

samen eten, en bewegen op stoel komen ook hoog scorend terug.  

Activiteit Aantal 

Voorl. Brandweer 31 

Ontm.Wijkagent 29 

Bloem- schikken 25 

excursie in de buurt 23 

Samen eten 22 

Muziek optr. Wijk 21 

Koffie         o of m 21 

Inloop digitaal 19 

Ecursie verder weg 18 

Bewegen op stoel 18 

Theater optr. Wijk 16 

Bioscoop film 12 

kook/   bak 11 

    

Leeskring 9 

Samen koken en eten 9 

Tekenen schilderen 9 

Mindfulness / Meditatie 8 

Boetseren 8 

Fotografie expositie 6 

wandelen 5 

Mantel- zorg cafe 5 

Muziek maken 3 

bierbrouwen 3 

Meeschr.wijkkrant 2 

Dichten / schrijven 1 
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4 Bekend met ?  

Ter ondersteuning van de zelfredzaamheid van bewoners zijn er een aantal vrijwilligersorganisa-

ties actief. Wij wilden graag weten of bewoners deze organisaties kennen en weten hoe ze te be-

reiken. 

Hieruit blijkt uiteraard dat de wijkkamer bekend is. Maar erg interessant is ook de hoge bekend-

heid van Automaatje en de Wensboom. Ook de huiskamer en ’t Gilde scoren goed onder respon-

denten.  

 

Vraag Ja Nee Leeg Totaal 

Wijkkamer De Deel (Bekend) 92 11 24 127 

Automaatje(Bekend) 90 13 24 127 

Wijkkamer De Deel (Weet hoe te bereiken) 80 6 40 126 

Wijkkamer De Deel (Weet wat ze doen) 79 9 39 127 

Automaatje  (Weet wat ze doen) 79 9 39 127 

De Wensboom (Bekend) 70 30 26 126 

Automaatje (Weet hoe te bereiken) 68 17 41 126 

De Wensboom  (Weet wat ze doen) 56 26 44 126 

De Wensboom (Weet hoe te bereiken) 55 27 44 126 

De Huiskamer van Leusden (Bekend) 53 44 29 126 

Digitale hulp door ‘t Gilde(Bekend) 52 45 29 126 

Digitale hulp door ‘t Gilde  (Weet wat ze doen) 49 31 46 126 

Digitale hulp door ‘t Gilde (Weet hoe te bereiken) 46 32 48 126 

Maatjesproject (Bekend) 45 52 29 126 

De Huiskamer van Leusden (Weet hoe te bereiken) 40 40 46 126 

Maatjesproject  (Weet wat ze doen) 39 39 48 126 

De Huiskamer van Leusden  (Weet wat ze doen) 37 45 44 126 

Maatjesproject (Weet hoe te bereiken) 34 44 48 126 

Mantelzorgcafé  (Weet wat ze doen) 29 50 47 126 

Mantelzorgcafé (Bekend) 28 68 30 126 

SociaalMaatschappelijkSteunpunt (Bekend) 27 69 30 126 

SociaalMaatschappelijkSteunpunt  (Weet wat ze doen) 25 54 47 126 

SociaalMaatschappelijkSteunpunt (Weet hoe te bereiken) 23 53 50 126 

Mantelzorgcafé (Weet hoe te bereiken) 20 56 50 126 
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Bereidheid om mee te helpen.  

 

Een wijkvereniging kan alleen succesvol draaien als er voldoende vrijwilligers (en gasten) zijn. 

We hebben daarom gevraagd of respondenten bereid zijn werkzaamheden voor De Deel te ver-

richten. Daarop is als volgt gereageerd.  

 

Onderwerp  AANTAL 

Ontm.Wijkagent 4 

Samen eten 4 

Samen koken en eten 4 

Voorl. Brandweer 3 

Tekenen schilderen 3 

Bloem  schikken 2 

Mindfulness 2 

Theater optr. Wijk 2 

Inloop digitaal 2 

Koffie     o of m 2 

Bewegen op stoel 2 

bierbrouwen 1 

Bioscoop film 1 

Muziek optr. Wijk 1 

Leeskring 1 

excursie in de buurt 1 

Meeschr.wijkkrant 1 

Boetseren 1 

Fotografie expositie 1 

wandelen 0 

Muziek maken 0 

Dichten / schrijven 0 

kook/     bak 0 

Excursie verder weg 0 

Mantel zorg cafe 0 

Overig 0 

    

Niets doen 102 

 

 

Deze cijfers zijn moeilijk te interpreteren. 102 respondenten hebben aangegeven niet actief als 

vrijwilliger te willen bijdragen. Dat is 80% van de respondenten. Dat is teleurstellend, maar he-

laas gebruikelijk. Mensen gaan meewerken als bekenden dat ook doen.  

Zo hebben 2 personen aangegeven actief mee te willen werken aan de activiteit bewegen op 

stoel. Hiervoor draait al succesvol een groep met ca 12 leden.. Soortgelijke opmerkingen kunnen 

gemaakt worden bij Samen eten, Bloem schikken KoAie drinken, enz. waar ook al grote groepen 

actief zijn. 

 

Het is fijn dat in ieder geval een aantal mensen wil gaan meewerken. 
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5 Hoe verder  

Deze enquête heeft een veel duidelijker beeld gegeven van wensen vanuit de wijk 

We beraden ons hoe verder te gaan met de resultaten van deze enquête. We gaan zeker diverse 

onderwerpen oppakken:  

1. Ons aanbod aan activiteiten sluit aan op veel gehoorde vragen naar: koAie drinken, geza-

menlijke maaltijden, bewegen, bloemschikken. Gezelligheid en sociale contacten staan 

hierin centraal.  

 

2. De interesse in bloemschikken en bewegen op stoel is groot. In samenwerking met het 

gemeentelijke project rondom valpreventie zullen we onze activiteiten intensiveren.  

 

3. We zijn verrast door de grote interesse in uitleg van brandweer en politie. Dit heeft moge-

lijk te maken met toenemende kwetsbaarheid bij het ouder worden. We zullen hier actie 

op ondernemen onder het thema  ‘Veiligheid’ 

  

4. Verrassend is dat spelletjes in deze enquête minder genoemd zijn. We gaan dat nader 

bekijken. Bij andere wijkverenigingen is dit meestal een goed bezochte activiteit (top 10) 

 

5. De interesse in activiteiten is ook afhankelijk van wie er toevallig in de wijk wonen. Regel-

matige wisseling is daarom belangrijk om tot een goed pakket te komen. 

 

6. Het aantal mensen met eenzaamheidsproblemen is fors (25% enquête, 50% landelijk). 

Dit aantal is zo groot dat het separate aandacht verdient. Dit is ook nodig omdat deze 

groep moeilijk te benaderen is. We zullen ons verder hierop beraden 

 

7. Om activiteiten te organiseren is mankracht nodig. We hebben daarom gevaagd wie 

daaraan wil mee werken. Daarop is door 6 personen positief gereageerd. We gaan met 

hen contact opnemen. Alleen samen kunnen we de vele goede ideeën realiseren.  

 

We hebben meer vrijwilligers nodig.  

De inzet van betaalde krachten is niet passend in het type organisatie dat wij willen zijn en finan-

cieel onhaalbaar.   

 

DANK 

Wij dankende de gemeente Leusden, die deze enquête mogelijk heeft gemaakt. 

En dank aan de bewoners van de wijken die bereid waren hieraan mee te werken en de besturen 

van de VvE ’s die behulpzaam zijn geweest bij de realisatie. 


